

## 南投及澎湖地檢署共關懷弱勢 發放助學金幫助個案回歸社會

【本刊訊】南投、澎湖地檢署公益關懷弱勢，展現司法柔性面。為照顧偏鄉原住民學生就學的需要，**南投地檢署**檢察長楊秀蘭日前前往水里國中發放學生補助金，鼓勵學生，安心就學，也接納困境，力爭上游，開創新猷。摘奸發伏，打擊犯罪固為地檢署之職責；但關懷弱勢，展現人道關懷也是地檢署的另一面向。該署為協助原住民學生安心就學，對於經濟困難或遭逢變故之學生，特擬定補助方案，每人補助3千元，由學校審核提報，水里國中今年提報7位學生，日前楊檢察長偕同南投縣榮觀協進會理

事長洪明鑫等前往水里國中發放補助金。楊檢察長表示，貧窮富貴每個人各有不同，但切莫因貧窮而影響未來的生涯發展，地檢署雖只能略盡棉薄，但期望透過鼓勵學生不氣餒，困境總能解決；也期待能有拋磚引玉之效，更多資源協助需要的學生。

**澎湖地檢署**為協助受保護管束人、緩起訴處分人及社會勞動人導正價值觀，日前辦理生命教育之彩繪心靈課程，與會人員藉由講師活潑的心靈彩繪教學方式，引導大家直接面對內在心靈，進而學習自我反省。王檢察長表示，澎湖地檢署長期以來，對於受

保護管束人等個案，皆持續不斷辦理各種生命教育課程，除落實法務部司法保護政策外，也期望藉由多樣化生命教育活動，讓與會人員體會生命意義，瞭解如何珍惜自己和他人，學會付出與珍惜擁有事物，進而幫助他們復歸社會，以降低再犯。王檢察長期望個案們藉由講師引導，從創作的過程與成果中，紓解內心的壓力。



## 茄荖山莊戒癮十二法則廣場啟用典禮

【本刊訊】歷經3個月的時間，草屯療養院藥癮治療性社區茄荖山莊在更保南投分會主委吳明賢大力奔走，向工商企業團體勸募，獲得埔里水秀獅子會與新旭台實業公司的支持，新建茄荖山莊籃球場及出入道路工程重建，並將籃球場命名為戒癮十二法則廣場，舉行竣工啟用典禮。

草屯療養院院長簡以嘉表示，感謝各界對該院茄荖山莊戒毒醫療方案的支持，義助新建籃球場，提供戒毒中之青少年培養正當運動的空間；戒癮十二法則廣場的命名意義，更揭示茄荖山莊治療團隊運用戒癮十二法則的方法，教導居民如何戒癮，而戒癮中的居民對法則需時刻警惕與銘記在心，依照十二法則的生活計畫，就可停止物質成癮所帶來的痛苦和問題的糾纏。南投地檢署楊檢察長在啟用典禮上，勉勵戒毒的青少年要善用廣場的設施，藉由培養運動習慣，訓練毅力與耐力，強健體魄，擺脫吸毒的生活。茄荖山莊的青少年居民更是歡欣鼓舞，以熱烈的籃球鬥牛賽作為啟用序幕，展現年輕人該有的活力。

## 彰檢屏檢舉辦修復式司法說明及研習會

【本刊訊】彰化、屏東地檢署持續推行修復式司法試行方案，分舉辦說明及研習會。**彰化地檢署**為向社會各界擴大宣導修復式司法制度，日前舉辦修復式司法試行方案說明會。廣邀地檢署檢察官、業務承辦同仁、彰化縣政府教育處等單位，計120人參加。檢察長張宏謀特別蒞會指導，並由修復式司法副召集人主任檢察官林映姿擔任主席。張檢察長認為修復式司法是值得探討的議題及制度，故特邀法務部保護司科長林瓏擔任講師，希冀透過宣導修復式司法之概念，使相關機構或團體均能瞭解該署推行之修復式司法試行方案內容，進而相互合作、妥適評估轉介或提供相關協助。

6月在屏東發生國中生拿蝴蝶刀意外殺死同學的校園憾事，當傷害發生時，所有相關人均受到影響，這時採用校園修復式正義模式，可開啟加害人、被害人家屬及學校的對話空間，除療癒人心，也有機會尋找前瞻性及預防性的問題解決方法。基於此理念，**屏東地檢署**日前邀請具豐富實務經驗助理教授陳祖輝進行校園修復式正義專題演講，指導與會來賓以和平圈的模式，實際演練修復會議的主持技巧。這次研習活動除該署修復促進者外，也邀請學校及諮商心理師參加，俾能全盤瞭解校園修復式正義之運作模式。

## 臺東戒治所獲頒有機咖啡金質獎

【本刊訊】臺東縣104年度咖啡分級評鑑活動成績揭曉後，日前假縣務會議辦理金質獎頒獎儀式，縣長黃健庭親頒獎牌，臺東戒治所所長林憲銘代表領獎。臺東戒治所自99年開始，即陸續種植咖啡品種阿拉比卡（Arabica），至今已8.1275公頃、11,838株的咖啡樹。咖啡種植過程皆依循有機栽培方式，完全無農藥與化肥，因品質優良，首次參加縣府舉辦之咖啡分級評鑑，即獲有機咖啡組第三名之金質獎殊榮。該所期許將來落實精進栽種流程，更上層樓，讓金質武陵有機咖啡能有揚名全國的機會。

